

# 大谷

# 報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao  
www.takungpao.com

2013年4月  
4 星期四  
癸巳年二月廿四日  
第39353號 今日出紙三疊九張半 零售每份六元

**中國忠旺**

全球領先的交通運輸工業鋁型材研製製造商

產品應用於交通運輸、機械裝備製造及其它行業

忠旺特種工業鋁材  
技術卓越 引領未來

責任編輯 方展傑  
美術編輯 馮自培

# 疫侵浙江

## 杭州一死一危 內地確診九例

H7N9 疫情



### 內地感染 H7N9 病例

◀目前，上海、安徽、江蘇等地均未發現動物感染H7N9流感疫情。圖為合肥市一名雞販把雞隻裝入塑料袋中  
路透社

#### 江蘇



**許某女 45歲**  
南京江寧區人，從事活禽宰殺工作。3月19日出現發燒、咳嗽等症狀，4月2日確診



**桑某女 48歲**  
宿遷沭陽縣人，從事板材加工工作。3月19日出現發燒、咳嗽等症狀，4月2日確診。



**沈某男 83歲**  
蘇州吳江區人，3月20日出現咳嗽、發燒等症狀，4月2日確診。



**張某女 32歲**  
常州人，現居無錫市濱湖區，無業，3月21日出現咳嗽、發燒等症狀，4月2日確診。

#### 安徽



**韓某女 35歲**  
滁州市南譙區人，3月9日和活禽有接觸。3月15日出現發燒等症狀，目前在南京搶救。

#### 上海



**李某男 87歲**  
2月19日出現咳嗽、發燒等症狀，3月4日經搶救無效死亡。



**吳某男 27歲**  
從事豬肉銷售工作，2月27日發病，3月10日經搶救無效死亡。

#### 浙江



**洪某男 38歲**  
在江蘇太倉任職廚師。3月7日發病，18日回到建德住院，20日轉往蕭山一間醫院治療，24日病情加重，27日搶救無效死亡。



**楊某男 67歲**  
退休人士，3月25日因咳嗽、發燒等症狀入院，3日轉至浙大醫學院一間附屬醫院搶救。

浙江省衛生廳4月3日通報，浙江省杭州市最新確診2宗人感染H7N9禽流感病例，其中1名患者已死亡。至此，內地確認的H7N9禽流感病例總數已升至9宗，其中三宗患者死亡。患者均在華東長三角地區。醫療衛生界知情人向本報透露，目前醫院中尚有多宗高度懷疑屬H7N9禽流感臨床病例，但未經官方權威確認。

【本報記者陳旻南京三日電】

據官方披露，新確診病例的其中一名患者洪某，男，38歲，杭州建德人，廚師，在江蘇太倉工作。約於3月7日發病，18日回到建德某醫院住院；20日轉往蕭山某醫院治療。24日患者病情加重，於27日上午經搶救無效死亡。4月1日下午，浙江省疾控中心報告患者標本的檢測結果為H7N9禽流感病毒核殼陽性。4月3日，經中國疾控中心流感中心實驗室覆核為H7N9禽流感病毒核殼陽性。浙江省衛生廳專家組依據病例的臨床表現、實驗室檢測和流行病學調查結果，診斷該病例為人感染H7N9禽流感確診病例。經調查，該病例的密切接觸者共125人。截至目前，該病例所有密切接觸者均未發現有發熱或呼吸道症狀。

另一名患者楊某，男，67歲，杭州市人，退休在家。於3月25日因咳嗽、發熱等症狀入住杭州市某醫院；4月2日轉至浙大醫學院某附屬醫院搶救。4月2日下午，浙江省疾控中心報告患者標本的檢測結果為H7N9禽流感病毒核殼陽性。4月3日，患者標本經中國疾控中心流感中心實驗室覆核為H7N9禽流感病毒核殼陽性。該病例的密切接觸者共有58人，截止目前，均未發現有發熱或呼吸道症狀。

#### 通報謹慎 反覆核實

記者從醫界知情人處獲悉，江蘇省除昨日已通報的四宗確認人感染H7N9禽流感病例之外，至少目前無錫市人民醫院尚有兩例感染H7N9患者仍在搶救中，而蘇州吳江正在搶救的感染H7N9患者亦有3例。

由於H7N9禽流感病毒屬於新發現的亞型病毒，從醫學上確認病例需要嚴謹。杭州新確認的兩例患者，都是在浙省疾控中心檢測報告陽性之後，再經國家疾控中心覆核核實才對外通報的。



▶江蘇禽流感患者許某從事活禽宰殺的攤位 本報攝

#### 專家之言

### H7N9易致急性呼吸衰竭

【本報記者陳旻南京三日電】記者就最近爆發的H7N9疫情採訪了曾在2007年12月參加南京禽流感患者救治的一位呼吸內科專家，他表示，此次出現的H7N9屬於全新的病毒，其發病機制、治療效果以及疫情態勢都暫時無法掌握。但從過去救治H5N1禽流感的經驗看，臨床上要注意急性呼吸窘迫綜合症。

專家介紹道，與普通感冒患者相比較，高致病性人類禽流感症狀要嚴重得多，普通感冒僅表現為上呼吸道感染，不一定伴有發熱。而高致病性人類禽流感起病急驟，發展迅猛，臨床表現為重症肺炎，發熱，並迅速發展為急性呼吸窘迫綜合症（ARDS），導致患者肺部出現肺毛細血管瀰漫性損傷，主要病理變化為肺水腫、透明膜形成和肺不張，臨床特徵為進行性呼吸窘迫和難治性低氧血症，出現呼吸衰竭。

專家指出，ARDS是急性肺損傷發展到後期的典型表現，死亡率高達50%以上。

目前，對於感染H7N9患者的救治，內地已確認使用達菲有確切療效。

#### 小資料

### 禽流感病毒可潛伏7天

#### 傳播途徑：

經呼吸道傳播，也可通過密切接觸感染的禽類分泌物或排泄物等被感染，直接接觸病毒也可被感染。現尚無人與人之間傳播的確切證據。

#### 患者病徵：

一般表現為流感樣症狀，如發燒，咳嗽，少痰，可伴有頭痛、肌肉酸痛和全身不適。重症患者病情發展迅速，表現為重症肺炎，體溫大多持續在39℃以上，出現呼吸困難，可伴有咯血痰；可快速進展出現急性呼吸窘迫綜合徵、縱隔氣腫、膿毒症、休克、意識障礙及急性腎損傷等。

## 韓正要求及時公布病毒信息

### 專家：不排除新病例續出

【本報記者張帆上海三日電】上海市委書記韓正3日下午前往上海市疾病預防控制中心，聽取專家對人感染H7N9禽流感病毒防控工作的建議。

韓正指出，要用科學態度對待、科學方法應對，充分發揮並完善上海公共衛生和城市管理聯防聯控機制的的作用，做到早發現、早診斷、早治療。職能部門要第一時間將權威準確信息向社會公布，用群眾聽得懂的話，回應社會疑惑，回答群眾關切，引導大家通過科學方法加強預防。與會專家告訴記者，儘管江浙皖都先後出現

病例，但仍屬意料之中，公眾不必過分恐慌。

3日與會的專家包括在滬的傳染病、生命科學、微生物、公共衛生、動物疫病防控、臨床感染等領域的9名專家，大部分參與了十年前沙士（內地稱「非典」）防控戰役，經驗豐富。在聽取專家們對病毒情況的分析和對如何防控提出建議後，韓正指出，人感染H7N9禽流感病毒的情況，是近期公眾最關注的話題，如果工作沒有跟上，就會造成不安和恐慌。要第一時間解答社會疑惑。在預防和治療上，要把現實管用的方法向群眾宣

傳，安定人心。

記者3日晚採訪到參加會議的復旦大學公共衛生學院院長姜慶五教授，他告訴記者，未來不排除會出現新的病例或疑似病例，但現時疫情並未更加嚴重。當前的情況，還是意料中的。在他看來，幾天來，公眾並沒有愈來愈恐慌，反而更加理性。在國家統一協調下，江浙滬三地也會加強聯防聯控和合作研究工作。談到清明假期許多人會前往江浙掃墓，姜教授認為可以照樣前往。



▲韓正表示，職能部門要第一時間將權威準確的疫情信息向社會公布 視頻截圖